
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     83 
L'anno duemiladiciassette addì 01 - uno - del mese giugno alle ore 
09:05 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   01/06/2017 

P.G. n.    

AUTORIZZAZIONE A COSTITUIRSI IN UN GIUDIZIO PROMOSSO 
AVANTI IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DA G. A. 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  NO   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  NO    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria 
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I.D. n. 83  IN DATA 01/06/2017 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Premesso: 

- che con decreto del 10-22/11/2016 il Tribunale per i Minorenni di Bologna disponeva  
l'apertura di un procedimento volto all'accertamento dello stato di adottabilità del 
minore A. V. (procedimento n. 339/16 R.G. Min.) e nominava tutore provvisorio di 
quest'ultimo il Servizio Sociale del Comune di Reggio Emilia affinché adempisse 
all'obbligo di legge di nominare al minore un difensore che lo assistesse nel 
procedimento; 

 

- che successivamente all'emissione del suddetto decreto, in data 12/12/2016, il 
minore acquisiva il cognome S. a seguito di riconoscimento da parte della madre, J. 
S.; 

 
- che con provvedimento sindacale n.78582 di P.G. del 31/10/2016 l'esercizio delle 

funzioni connesse alla tutela del minore A. S. veniva delegato alla dirigente dei 
Servizi Sociali comunali, dott.ssa Germana Corradini; 

 
- che con deliberazione n.5 I.D. del 24/1/2017 autorizzava la dott.ssa Germana 

Corradini a costituirsi in giudizio nell'interesse del minore A. S. nel procedimento di 
adottabilità n. 339/16 R.G. Min. pendente avanti il Tribunale per i Minorenni di 
Bologna, avvalendosi del Servizio Legale comunale ed incaricando a tal fine l'avv. 
Francesca Ghirri del Servizio Legale comunale; 

 
- che in pendenza della decisione del Tribunale per i Minorenni il sig. A. G., con atto di 

citazione ex art. 269 c.c. pervenuto al Comune in data 22/3/2017 e acquisito al n. 
50501 di P. G. (ALL.1), ha convenuto avanti il Tribunale di Reggio Emilia la sig.ra J. 
S., madre del minore, la dott.ssa Germana Corradini, in qualità di Tutore del minore, 
ed i Servizi Sociali comunali chiedendo l'accertamento in proprio favore della 
paternità del minore, con conseguente dichiarazione di cessazione del periodo di 
affidamento temporaneo del minore alla famiglia affidataria e ordine ai Servizi Sociali 
comunali di eseguire il rientro immediato dello stesso presso la famiglia dell'attore; 

 

Ritenuto: 
- quanto alle richieste avanzate nei confronti dei Servizi Sociali comunali, di costituirsi 

in giudizio affidando l'incarico di rappresentanza e difesa del Comune all’avv. 
Francesca Ghirri del Servizio Legale comunale, con ogni più ampio mandato e 
facoltà; 

- quanto alle richieste avanzate nei confronti del Tutore del minore, di autorizzare la 
dott.ssa Germana Corradini a costituirsi in giudizio, avvalendosi del Servizio Legale 
comunale e nominando a tal fine l’avv. Francesca Ghirri;   

 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato sulla 
presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
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Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 
 

- di autorizzare il Sindaco a costituirsi nel giudizio ex art. 269 c.c. promosso avanti il 
Tribunale di Reggio Emilia dal sig. A. G. con l'atto di citazione descritto in premessa; 

 
- di incaricare della rappresentanza e della difesa in giudizio del Comune l’avv. 

Francesca Ghirri del Servizio Legale comunale, conferendole ogni più ampio 
mandato e facoltà; 

 
- di autorizzare altresì la dirigente dei Servizi Sociali comunali, dott.ssa Germana 

Corradini, a costituirsi nel medesimo giudizio, in qualità di Tutore del minore A. S., 
avvalendosi del Servizio Legale comunale ed incaricando a tal fine l’avv. Francesca 
Ghirri. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca CARBONARA Roberto Maria 
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